

МБОУ Заларинская  
основная  
общеобразовательная  
школа

# Перемена

№ 2

Февраль

## В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

Новый год. Вре-	2
Виват, учителя!	4-5
Я эколог	5
Письма к люби- мым	6
Эти забавные животные	7
	8
Мое первое ис- следование...	
Школьные буд- ни в фотографи- ях	9



# НОВЫЙ ГОД...

# Время волшебства...

В нашей школе волшебство длилось два дня. С необычной сказкой в стиле «детективного боевика» познакомились ученики первых и третьих классов. В гости к ним пришла Снегурка (Валеева Н.А. Нефедьева А.В.) с символами года - 2021 Бычком (Одлейник С.) и 2022 – Тигрушей (Титова О.). Не обошлось здесь и без злодеев. Коварный Бармалей (Рябцев К.) и его сообщник Крокодил Ку-Ку, ой, то есть Ко-Ко (Ленденева О.) заперли Тигрулю в мешке и хотели провести свой год – год Крокодила. Но Снегурка, Бычок и конечно наши бесстрашные ребята спасли Год Тигра, легко справившись с заданиями, позвали на помощь Деда Мороза(Подкопаев А.Л.), и разоблачили коварных обманщиков.



Для ребят 4,5 и 6 класса новогодний утренник прошел в новом формате – игры –квеста. Ребята отправились выполнять коварные задания, чтобы помочь дедушке Морозу собрать поздравительные открытки. Несколько станций, запутанный маршрут и все три команды блестяще справились с заданиями. После этого ребят ждала небольшая дискотека.

Самая культовая сказка, по количеству отрицательных персонажей, выпала на долю 2 класса. Хулиганистая Баба Яга (Саъдиева Н.С.), не только погасила своим колдовством волшебные огни на елке, но и на помощь к себе позвала маленьких Ягусечек. А следом и маленьких разбойников. Но наши находчивые ребята разоблачили заговор и вернули волшебство.

Валеева Н.А



1 А класс



2 класс и Баба Яга Саъдиева Н.С

№ 2



1е классы



1е классы



2 класс



Дед Мороз (Подкопаев А.Л), Снегурочки (Нефедьева А.В и Донец Вика)



Мэр Заларинского района Самойлович В.В награждает ребят за успехи.

# Виват, учителя!

В нашей школе трудятся, «творят» настоящие таланты. Наши педагоги не только помогают познать преподаваемый предмет, но и участвуют в различных творческих мероприятиях.

В ноябре наш коллектив принял участие в районном танцевальном конкурсе, проходившем в рамках фестиваля «Единство многообразия». Наши «Сударушки» под руководством Боровик Натальи приготовили русский народный танец. Как только школу покидали последние ученики, начинались репетиции. И чего там только не было!!! Споры, смех, командирский голос



нашего хореографа, отработка новых, порой сложных движений, выбор народных костюмов... Но у нас все получилось! Первое место! Даже не верилось!



28 января Заларинская основная школа встречала гостей: к нам приехали учителя со всего района. Цель мероприятия – поделиться опытом в реше-

нии конфликтов в школьной среде. Небольшой концерт, представленный ребятами 1, 4, 5 классов, понравился нашим гостям. Ситдикова Е.М. и Саъдиева Н.С. продемонстрировали свой опыт в предотвра-



щении и решении конфликтов, проведя классные часы. Познавательно, эмоционально, интересно. Мастер-класс от Андреевой Н.А. был проведен уже для взрослой аудитории. Здесь уже учителя смогли почувствовать себя учениками, приняв активное участие в тренингах. Наши коллеги из других школ поделились своими наработками по этой теме. Нефедьева О.С. прочитала доклад «Конфликты в школьной среде: пути ре-

шения». Мы получили высокую оценку в организации районного семинара.

Кажется, в нашей школе скоро появится новая традиция – играть в «Мафию». Это психологическая ролевая игра. Сюжет прост. Мирные жители города, которые устали от распоясавшейся мафии, решают устроить самосуд, найдя преступников. Мафия в ответ объявляет войну с целью уничтожить всех горожан. Команды мафии и мирных жителей играют друг против друга. Мирные жители выигрывают, если вычисляют



и «отправляют на смерть» всех мафиози. Мафия выигрывает, если победа мирных жителей математически невозможна.

Ребята 8 и 9 классов вместе с учителями по пятницам получили возможность не только отвлечься от учебного процесса, но и свободно пообщаться, узнать друг друга в другой обстановке. Нашими постоянными участниками стали Регина Драко, Настя Романова, Данил Боровой. Ох как сложно вычислить роль таких матерых игроков! Конечно, это далеко не всё, чем можно гордиться нашему дружному коллективу. **«Учитель влияет на вечность: никогда нельзя быть уверенным, где кончается его влияние»**, – сказал Генри Адамс. Своим примером мы пытаемся доказать ребятам, что можно достигнуть успехов во многих делах. И мы надеемся, что и ученики продолжат удивлять, вдохновлять, покорять вершины.



## Я эколог.

Саьдиева Н.С

11 декабря я побывал на профессиональных пробах по компетенции «Экология». Проходили они в школе с. Холмогой. Нам дали почувствовать себя настоящими экологами, учеными. Мы проверяли на качество молоко, мед, воду и землю.

Мне понравился опыт с молоком, можно дома провести такой же. Нужно в молоко добавить йод. Если молоко приобретет синий цвет, это значит, что в нем есть



крахмал. Правда, у всех участников молоко оказалось качественным, нисколько не посинело. Затем мы проверяли мед. Мед добавляли в воду, все тщательно перемешивали и так же добавляли йод. И с холмогойским медом все оказалось в порядке: цвет он не поменял. После меда мы с помощью индикаторов проверяли воду на содержание вредных веществ и на жесткость. Во время опыта с землей мы вспомнили себя совсем маленькими, когда из земли, песка и глины делали куличики. Именно что-то подобное нам пришлось делать, когда мы проводили анализ почвы: сме-



шивали ее с водой, катали колбаски и шарики. Проводили через фильтр и с помощью индикаторной бумаги проверяли на содержание различных веществ.

Все это было увлекательным и интересным, нам все показывали, подсказывали, объясняли так, что вопросов не осталось. Мне понравилось, как нас встретили в Холмогойской школе, атмосфера на занятиях и сама школа. Хотел бы я и в нашей школе проводить такие опыты. И на следующий год, если будут подобные профпробы, поехать и на них.



# Письма к любимым.

Накануне праздников 23 февраля и 8 марта ребята 5 класса решили рассказать нам о своих самых любимых и близких, своих дорогих папах, мамах и бабушках. Вот что они говорят.



«Моя мама- самый дорогой человек для меня. Я ее очень люблю. Люблю не за что-то, а просто так, просто за то, что она у меня есть. Я очень горжусь и дорожу ею. Ближе у меня никого нет. Мою маму зовут Татьяна Владимировна. Она очень красивая. Люблю ее улыбку и большие зеленые глаза, которые сверкают озорными огоньками, задорный смех и ее руки, заботливые, теплые, дорогие мне две ладошки. Моя мама очень добрая, хорошо ладит с людьми, все ее уважают и любят. Она умеет поддержать в трудную минуту и согреть своей теплотой, когда мне иногда бывает грустно и горько.»  
*Ефанов Дмитрий.*

«Мою маму зовут Марина. Я люблю ходить с ней за грибами, ягодами. Мы часто с ней стряпаем. Маме тяжело, ведь у нее трое детей. Мы всегда ей помогаем. Она приходит всегда довольная»  
*Мухомодьярова Румина*

«Почему я так сильно люблю свою бабушку? На самом деле, все очень просто: бабушка очень любит меня. У бабушки есть собака, куры, рыбки. Я помогаю ей по хозяйству, так же, как и ее брат. Я очень сильно люблю бабушку!»  
*Максимов Максим.*

«Моя мама очень веселая. Она любит печь торты, но иногда получается не очень. Еще мама любит ходить по магазинам. Однажды мы с ней пошли в один магазин, а в итоге обошли пять- шесть. Занимались спортом! Ездили на юбилей к тете, а там танцевали...»  
*Чернигов Коля*

«Мою маму зовут Ольга, когда мне было трудно, она мне помогала. Помню, как мы учили буквы и учились читать, у меня не выходило, но мы пробовали еще и еще. Самый лучший момент –это когда она в 2019 году ночью расклеила стикеры, а на утро (это был мой День рождения) я проснулась и по номеркам выполняла задания, пока не дошла до подарка. С мамой никогда не бывает скучно. В трудную минуту мы можем поделиться проблемой. Я люблю свою мамочку»  
*Красногирова Снежана.*

«Мой папа Александр- настоящий мастер. Он даже построил нам горку и маленький паровоз, в котором мы можем ездить. Только он сломался. Папа сделал нам беседку, теперь мы там играем. Мало того, что он отличный мастер, он еще и отличный повар. Еду у нас готовит он- пальчики оближешь! У него хорошее чувство юмора, может всегда рассмешить. Я люблю своего папу»  
*Красногирова Снежана.*

«Мою маму зовут Надя, она веселая, хорошая, работает в продуктовом магазине продавцом. Мама вкусно готовит. Когда я не понимаю, как делать уроки, она мне всегда помогает. Мама домохозяйственная. Когда она работает, я убираюсь дома, делаю уроки, мою посуду, потому что мама приходит уставшая и ей надо помогать. Я люблю маму, потому что она хорошая»  
*Выборов Рома.*

«Мою маму зовут Таня. Мы с мамой водимся с детьми и ходим по магазинам. Она всегда меня поддерживает. Каждое лето или весной мы садим огород, а в конце лета мы ездим по грибы, а в начале лета- за ягодами. Следующим летом мы поедем в путешествие на три дня. Вся семья соберется, и мы поедем на УАЗике»  
*Сандырева Евгения.*

# Эти забавные животные...

14 января состоялся праздник «Эти забавные животные», посвященный 120 - летию со дня рождения Евгения Ивановича Чарушина, детского писателя, художника – анималиста.

Наша школа просто уникальна. Уникальна тем, что ее некоторые ученики не только плодотворно работают на уроках, но и всевозможными способами стараются участвовать в школьных мероприятиях.

И вот многим ребятам удалось открыть свой актерский талант, а кто – то подметил в себе художественные способности.



Особенно хочется отметить, что обучающиеся нашей начальной школы стали больше читать. Изучая книги Е. Чарушина, учащиеся 2 – 3 классов, узнали много познавательного и интересного из жизни животных, птиц, насекомых. Они подготовили инсценировки к рассказам и очень занимательно проявили свои таланты (3«а»кл. – Кирпиченко У., Климов М., Куриленко М., Латушкин К., Кашников Д.; 3«б»- Якушев М., Пинигина М., Попкова А., Пинигина М., Ефимова В., Шемчишин Д.; 2кл. – Лаптева Д., Дементьева В., Рябов Н., Середкин А., Лозицкая А.).



Свой интеллектуальный потенциал в ходе мероприятия показали: Бутырина А., Валеева Е., Коломиец В., Климов М., Хертухеева П., Климова Е. и др.

В рамках этого мероприятия был проведен конкурс юных художников. И ребята удивили своими творческими способностями.

Подведены итоги конкурса. В номинации «Иллюстрации к рассказам Е. Чарушина»: 1 место - Бутырина А. (2кл.); 2 место – Кирпиченко У. (3 «а»кл.), Бобровников Н. (2 «в»кл.; 3 место – Куриленко М. (3 «а»кл.).



Номинация «Домашние любимцы»: 1 место: Сазонова М. (3 «б»кл.); 2 место: Кашников Е. (2кл.); 3 место: Середкин А. (2кл.), Бобровников Д. (3 «в»кл.).

А Победителем конкурса юных художников стал ученик второго класса Медведев Давид. Подготовила и провела мероприятие Чернышова Е. П.

Также ребята посмотрели презентацию о биографии писателя и отрывок из мультфильма «Чуффык» по мотивам рассказа писателя.

Праздник получился душевным, теплым и запоминающимся.

Чернышова Е. П., библиотекарь

*Начало на стр.6.*

«Мою маму зовут Юлия. У меня есть сестренка Валя и братик Владик. Наша мама воспитывает нас одна. По вечерам мы собираемся все вместе и рассказываем друг другу какие-нибудь истории. Я и Валя рассказываем маме про школу, а мама нам истории из своего детства. Мы празднуем дни рождения, новый год. Летом ходи в лес по грибы и по ягоды. Мы нашей маме по дому помогаем: сестра подметает полы и моет посуду, помогает готовить, а я ношу дрова зимой, чищу снег. Мы нашу маму очень любим. И она нас тоже. Мы все живем весело и дружно» *Ефимов Игорь.*

«Мою маму зовут Аня. Она временно работает в такси. У нас семейные традиции: мы всегда ходим на речку летом. Что мы делаем дома? Стряпаем вместе, вчера, например, мы пересаживали цветок, ездили на горку в парк. И почти каждое лето мы ездим по грибы и ягоды. Она очень хорошая и красивая».  
*Коломиец Арина.*

«Для меня моя мама самая любимая в мире. Она красивая, умная, веселая. Я очень люблю проводить время с ней. Мы вместе смотрим телевизор, ходим гулять по парку, читаем книги по ролям. Моя мама бывает разной, но все равно я ее люблю» *Кравцов Никита.*

«Моя мама один раз мне сказала, что идеальных людей не бывает. Наверное, это так, но для меня моя мама – идеальная. Ее зовут Оля. Она веселая, очень добрая и умеет хранить секреты. Мы с мамой всегда вместе. Мы любим вместе гулять, путешествовать. Я знаю, если мама рядом, значит все будет хорошо. Мы каждое лето садим огород, любим собирать ягоды, садить цветы, ездить по грибы, любим вместе готовить» *Ушакова Нелли.*

## Моё первое исследование и первое место в конкурсе.

19 января я приняла участие в конкурсе исследовательских работ, который проходил в ЗСШ №1. В исследовательской работе «Есть ли будущее у почтовой марки», я изучила историю происхождения почтовых марок за рубежом, в России и нашем Заларинском районе, их изображение и применение. Провела исследования востребованности и популярности марок в настоящее время.

Результатом моей работы стал ответ на вопрос: будут ли нужны почтовые марки в будущем или обычную почту вытеснит популярная электронная почта? В настоящее время марки утратили свою необходимость и популярность, в связи с появлением телефонов и сети Интернет, но тем не менее марки не перестают быть востребованными филателистами. Скорее всего марки уйдут из деловой части почтового обращения, уже сейчас в Европе существуют равнозначные заменители марок – штрих коды. Кроме того, расширяется сервис почтовых услуг частными компаниями, и там не применяют знаки оплаты. Остается ниша филателистов. В этой нише почтовые марки будут находить спрос очень долго. Сейчас любой может завести себе электронный почтовый ящик и обмениваться не только сообщениями, но и пересылать картинки, фотографии, музыку, видео – а это уже не просто письма, а настоящие посылки. И кто знает, какие еще сюрпризы и чудеса преподнесет нам почта будущего?

Может быть, спустя несколько лет какая-нибудь бабушка сможет прислать своим внукам по электронной почте банку малинового варенья. Таким образом, гипотеза, поставленная в начале моего исследования, не подтвердилась. Марки востребованы сейчас, но в будущем они могут быть нужны только филателистам.

Я очень переживала перед выступлением, со мной принимали участие еще 24 человека, ученики из разных школ района. Все темы выступлений были интересными. Ребята рассказывали о своих родословных, делали сыр и шоколад, исследовали флаги разных государств и многое другое. Все очень волновались и с нетерпением ждали результатов. И вот долгожданный итог: у меня первое место!!! Я очень рада! Значит, не зря я готовилась почти полтора месяца.





# Школьные будни в фотографиях.



День именинника совместно с центральной библиотекой. 1 А класс



Проект «Красная буква» 1А



Уроки пожарной безопасности с инспектором ВДПО. 4 класс



Домашняя работа 5 класса по биологии. Модели грибов.



День именинника. Поздравляем тех, кто родился осенью. 2 класс



В музее на выставке игрушек. Не только посмотрели, но и поиграли. 2 класс

День матери. 2 класс